

1957年10月1日创刊

## 东莞出台专项实施细则 支持装备制造业技术创新与推广应用

羊城晚报讯 记者李洪宝报道：记者近日从东莞市工业和信息化局获悉，为加强对东莞市工业和信息化产业发展专项资金首台（套）重点技术装备研制与推广应用项目的管理，东莞市工业和信息化局制定并印发了《东莞市工业和信息化产业发展专项资金首台（套）重点技术装备研制与推广应用项目管理实施细则》（以下简称“实施细则”），提高资金使用效益。

根据实施细则，在东莞市具有独立

法人资格的制造业企业，其申报产品在当前申报年度前2年内获认定为东莞市首台（套）重点技术装备研制与推广应用项目，并在当年申报指南规定的核算周期内实现销售3台（套）及以上、年度核定销售额（不含税）达200万元人民币及以上，并且申报单位不存在《关于东莞市促进经济发展类专项资金不予资助范围的若干规定》（东财规〔2023〕2号）不予资助的情形，满足相应条件即可申报资金奖励。

在具体的资助标准上，实施细则明确规定，东莞市首台（套）重点技术装备研制与推广应用项目资助方式为事后奖励，对获认定为东莞市首台（套）重点技术装备研制与推广应用项目并在市场推广销售的，按照不超过其年度销售符合目录的相应类别项目的销售额（不含税）10%进行奖励，每年度一家企业只奖励1个目录类别项目，奖励项目的销售数量不超过100台（套），且单个企业年度奖励总额不超过500万元。

深读东莞

2024年6月  
< 甲辰年五月初二 >

7 星期五 | A9

# 2024高考今日开考 东莞4.26万名考生奔赴考场

文/图 羊城晚报记者 余晓玲

2024年全国普通高考考试时间为6月7日—9日，今年东莞市参加普通高考的考生人数为4.26万人，全市共设26个考点。6月6日下午为高考考点开放时间，东莞4.26万名考生到26个考点踩点。记者从各考点获悉，今年高考继续实行入场智能安检，所有考点均配备智能安检门，考生入场实施“2+1”智能安检（2次金属探测仪+1次智能安检门），严防携带手机等通信设备进入考试封闭区域和考场。

东莞市教育局提醒，今年高考所有考场启用实时智能巡查系统，利用人工智能识别考场异常行为。

## A/新增三个考点 今年共设26个考点

负责人表示。

6日下午2时40分左右，在东莞中学考点，东莞市长安中学的考生们正在踩点，几名考生告诉记者，高考期间他们住在东莞市中小学德育基地那边，学校安排大巴接送他们往返驻地和考点。

据记者了解，东莞中学考点今年设置51个考场，其中包括2个日语考场，另设备用考场3个，共有1469名考生在此应考，其中东莞中学905名，长安中学564名。今年该考点的备用考场均为常规备用考场，主要提供给出水痘、发烧或咳嗽等特殊情况的考生使用。

记者注意到，东莞中学考点在教学楼一楼左右两边各设置了一道智能安检门，方便考生通过。几名考生在踩点中通过智能安检门时，因为携带手机或电子手表就引起了智能安检门报警提醒。一旁的老师提醒考生，一定注意不要携带任何电子产品在身上，如遇智能安检门报警提醒，应根据考点工作人员的指引，接受工作人员进一步检查。

另据记者了解，今年各考场还将首次实行实时智能巡查，利用人工智能识别考场异常行为，考生和考务人员如有异常系统将自动在后台发出提醒，由专门的核查人员进行核查。

东莞供电局：  
预置36辆发电车  
做好高考保供电工作

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员姜楠报道：为全力做好高考保供电工作，南方电网广东东莞供电局提前谋划、周密部署，印发高考保供电工作方案，积极落实2024年普通高考一级保供电任务，确保高考期间各考场及相关重要场所24小时可靠用电。

据了解，今年东莞市设有26个考点，涉及20个镇街。东莞供电局高度重视此次保供电工作，提前与市教育部门联系，摸清保电场站详细信息及保电需求，先后安排运维人员到各考点开展用电检查，并指导校方完成隐患整改；同时，该局按需预置了36辆发电车，备勤20台支抢修队伍，制定快速复电应急处置预案并开展应急演练，落实好24小时值班制，全面做好应急准备。

今年高考恰逢端午节，天气多变、“龙舟水”频发，为预防潮湿天气对电力设备的影响，东莞城区供电局早在5月初就开展了高考保供电特巡维，重点检查高考相关电力线路、设备，全面排查安全隐患。同时，供电人员主动联系考点负责人，提前了解校园最大用电负荷情况，精细化做好系统负荷预测，针对性优化保供电方案，对考点内部的变压器、用电设备、UPS自备电源



考生查看考场位置

## B/建议采取合理方式出行 9日考试需换考场

东莞市教育局日前已向全市高考考生发出高考温馨提示，考试期间，考生不得将手机带入考点封闭区域。请广大考生不携带手机等电子设备以及与考试无关用品前往考点，确需携带的，要听从工作人员的安排，在考点指定区域妥善放置。要在考试前仔细检查考试用具是否准备妥当（如黑色字迹的钢笔或签字笔、2B铅笔、三角板、铅笔刀、圆规、橡皮擦等），钢笔应注满墨水，铅笔应削好。多备各种文具，如铅笔、签字笔等应多准备两支。特别提醒考生要注意购买正规的2B铅笔，使用假2B铅笔将影响答题卡扫描。

考生在每天赴考点前，一是要细致检查两证和考试用品是否准备妥当，二是要适当提前出发，预留足够的时间，防止因故耽误考试；三是要按准考证

上各科目的考场、座位号参加考试。特别提醒考生：6月9日的考场与6月7日—8日的考场不同，6月9日上午的考场与下午的考场不同，考生应按照规定的时间提前前往考点熟悉考试场地。进入考场前应检查考场与准考证上显示的考场是否一致。进入考场后，须按照指定的位置入座，未在规定的座位就座参加考试将按考试违纪处理。

东莞市教育局还提醒，高考期间可能会有雷阵雨，全体考生高考期间密切关注天气情况，注意做好防御，提前准备好雨具、干的衣鞋，防止考试证件、文具被雨水淋湿；要根据天气情况，结合考点踩点情况提前规划赴考路线，采取合理的出行方式，留足入场智能安检和身份验证的时间，建议至少提前60分钟到达考点，避免延误。



考生在东莞中学考点踩点，通过智能安检门

## 东莞城管：

### “护校员”上岗 多措并举全力护考

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员管佳摄影报道：2024年高考于6月7日至9日举行。为做好2024年高考期间考点和考生驻地周边城市秩序、环境卫生保障工作，东莞城管制定工作方案，出台9项临时管控措施加强高考期间保障，并设置高考保障服务点。5月27日以来，市局执法、环卫、市政、园林、燃气等业务科室先后对全市考点、考生驻地周边环境整治情况进行督导，推动考场周边市容环境、考点秩序、燃气安全、市政设施有序提升。尤其是近期雨水多发天气，城管系统对考场周边城市照明设施开展安全检测，全覆盖巡查易涝点、积水点、排水设施确保安全。

东莞各设置考点的镇街城管

分局全面行动，采取多项措施，全力保障高考顺利进行。其中，松山湖城管分局对东华学校周边工地进行走访，对噪音较大项目劝导停工或内部调整施工，联合生态园片区有关单位对东华学校考场周边环境卫生进行清理，组织执法人员及燃气公司到东华学校检查燃气安全工作。莞城城管分局加大对考点周边城市“六乱”和噪音，增加环卫保洁人员清扫考点周边道路，在考试期间调整环卫作业时间，规范文明作业。

莞城城管分局主动与辖区四大考点学校联系，组建高考保障工作服务群。组织护校员、城管片长和玉兰女子队员，全面加大四所学校周边环境卫生、市容市貌、噪音管控等整治力度。万江城管分局对辖区内万江中学和翰林实验学校两个考点，开展环境卫生、燃气安全、市政设施、城市“六乱”等排查整治工作，同时持续落实巡回保洁制度，落实噪音管控措施。

南城、石龙、茶山、常平、虎门、厚街、清溪等城管分局以校园周边为治理中心，提前开展工地夜间巡查，深入校园周边施工现场，宣传高考期间禁止噪音有关要求，督促施工单位落实管控措施。同时，以“高频次+重点突击”巡查的工作方式，营造安静有序的应考环境。寮步镇充分发挥城管“护校员”联络机制，围绕考点、考生驻地周边的在建工地、商铺，逐一上门宣传，为考生休息、学习及考试提供安静的环境。大朗、企石、沙田、中堂、塘厦等城管分局开启“服务+护航”模式，落实护航高考“临时措施”，对考点周边建筑工地、商铺进行宣导，确保考生备考期间开启“静音”模式。

高考正值东莞“龙舟水”期间，樟木头城管分局密切监测“龙舟水”动态，提前清理下水道口、雨水篦，排查行道树安全隐患，时刻绷紧防汛关口。清溪城管分局成立了应急队伍，及时应对高考期间城管领域应急工作。



东莞城管执法人员联合燃气公司到学校检查燃气安全工作

让书法为乡村振兴赋能添彩

## 第六届“东莞银行杯” 中小学生书法大赛启动征稿

文/周晓玲 图/王俊伟



往届大赛决赛现场 资料图片

当书法文化与乡村振兴结合，将碰撞出什么样的火花？6月7日，第六屆“东莞银行杯”东莞市中小学生书法大赛启动征稿。本次大赛的主题是“墨润乡土，书写未来”，希望借助大赛让中国传统书法文化为乡村振兴赋能添彩。

第六届“东莞银行杯”东莞市中小学生书法大赛由羊城晚报东莞全媒体传播中心、东莞市书法家协会联合主办，东莞银行冠名赞助。本届大赛要求围绕乡村振兴进行创作，作品内容包含乡村振兴愿景、绿色生态理念、乡村振兴政策、乡风文明建设、乡村振兴标语口号等。

目前，东莞正以“百千万工程”为抓手，扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等乡村振兴各项工作。在广东省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型县镇村名单中，东莞市有10个镇入选典型镇，15村（社区）入选典型村，入选数量居全省前列。东莞镇村各具特色，凭借经济强、环境美、民生优等优势，打造一个个生产、生活、生态“三融合”的理想生活栖息地。

本次书法大赛围绕乡村振兴进行创作，不仅能够展示东莞中小学生书法大赛的艺术水平，还能加深青少年对于乡村振兴战略的认识，激发他们对乡村文化兴趣和参与感，为乡村振兴贡献青春力量。

“东莞银行杯”书法比赛历经五届，为东莞市广大中小学生提供展示书法艺术和交流互动的平台，传承并弘扬书法艺术，提高书法艺术的关注度和影响力。

## 征稿启事

### 一、征稿要求：

(一) 征稿对象：东莞市小学、初中、高中生在校学生。

(二) 参赛主题：墨润乡土，书写未来。

(三) 作品内容：围绕“乡村振兴”进行创作，内容积极、健康、向上。

(四) 作品要求：参赛作品包含毛笔书法和硬笔书法，楷书、行书、草书、隶书、篆书等书体均可自选（草、篆书请附释文）。初赛作品不装裱稿件，毛笔书法不超过6尺宣整纸（不收横幅作品），硬笔书法不超过A3纸大小。

### 二、组别设置：

(一) 小学低年级组（小学1-3年级学生）。

(二) 小学高年级组（小学4-6年级学生）。

(三) 中学组（含初中、高中学生）。

以上三个组别分别评出一二三等奖、优秀奖和网络最佳人气奖。获奖者将获颁奖状和奖品，一等奖作品将在羊城晚报官方微博、APP、羊城派和东莞市书法家协会官方微信公众号进行展示。

三、收稿方式：

(一) 参赛者个人、学校或社会书法培训单位自行寄(送)作品。个人信息请打印出来(包括作者姓名、年龄、组别、推选单位、指导老师、联系电话)，统一贴于作品背面右下角。同时扫描二维码报名填写参赛者信息，以便大赛组委会统计参赛作品。

(二) 地址：东莞市莞城街道恒大华府5栋商铺203羊城晚报东莞全媒体传播中心，联系人：周小姐(13580978125)、胡先生(13902253029)，邮寄参赛作品必须在信封左下角注明“第六届中小学生书赛”字样。

(三) 所有参赛作品均不退稿。

扫二维码查看报名详情

品353件。其中篆刻24件、篆书23件、隶书41件、楷书86件、行书132件、草书47件。东莞共29件作品入围，占广东省入围人数的8%。

全国书法篆刻展览创办于1980年，每四年举办一届，是中国书法界最高规格的综合性展览，已成为引领书法审美、价值认同和发展方向的重要载体，成为凝聚广大书法家、集中展现当代书法艺术精品的权威平台。

湾区新闻部主编/责编 黄磊/美编 张江/校对 林霄

羊城晚报讯 记者石梦卓、通讯员莞文联宣报道：近日，东莞市3件书法精品入选全国第十三届书法篆刻展览，作者分别为何少华、陶凤元、陈壮威，入选作品已于近期分书体在山西、浙江、河南三个分展区展出。

据了解，今年1月16日至18日，全国第十三届书法篆刻展览（广东赛区）初评评审工作在东莞举行。经过评委委员会严格评审，共评出初评入围作

品353件。其中篆刻24件、篆书23件、隶书41件、楷书86件、行书132件、草书47件。东莞共29件作品入围，占广东省入围人数的8%。

全国书法篆刻展览创办于1980年，每四年举办一届，是中国书法界最高规格的综合性展览，已成为引领书法审美、价值认同和发展方向的重要载体，成为凝聚广大书法家、集中展现当代书法艺术精品的权威平台。